




STRANCI U BEOGRADU

# Jedinstvena privlačnost





“Kada sam se prvi put susreo sa Beogradom, doživeo sam, kako ja to zovem, ‘bum efekat’. Približio sam se Brankovom mostu, video sam ceo grad od Ratnog ostrva do Avale. Beograd vas dočeka, a utisak je da je tu, ispred tebe i ne možeš da ga zaobideš.” – Johanes R.

## Beograd *in your face*

Prestonica Srbije sa svojom bogatom istorijom, mesto je o čijim lepotama, nažalost, mnogi ljudi širom sveta ne znaju mnogo. Međutim, to počinje ubrzano da se menja, a Beograd svojim vrlinama privlači sve više gostiju, koji često odluče da ostanu. Neke je u ovaj grad doveo posao, neke ljubav, a neke, može se reći – sudbina. Johanes R., Nemač iz Dizeldorfa, i Paulo F. iz Portugala, za “Vreme” su ispričali kako ih je put naneo u ovaj grad. Johanes se u Beograd zaljubio na prvi pogled, kada se sa drugovima uputio ka Atini. Sada već dve godine živi na Zvezdari, srpski govori tečno i u žargonu, a sa beogradskom svakodnevicom se nosi kao – Beograđanin. Paulo je došao poslom, preko koga se zaljubio u Aleksandru, a onda se pojavilo još bezbroj razloga da više ne napušta grad. Obojicu je Beograd osvojio svojim tempom, a pre svega sigurnošću, bez koje grad ne bi bio tako jedinstveno živ...

Paulo je iz Portugala, iz malog sela Vala de Kambre, udaljenog 25 kilometara od Porta. Došao je u Srbiju sa željom da istraži tržište, jer se bavi međunarodnom trgovinom. Prvi put je došao 2010, a nakon godinu i po dana na relaciji Portugal–Srbija, odlučio je da se skrasi u Beogradu sa Aleksandrom. “Najviše me je privukao ritam grada, činjenica što mogu da izađem u tri ujutru i da sretnem ljude na ulici. Osećao sam se bezbedno u centru velikog grada i to mnogo znači”, objasnio je Paulo. Čitajući vesti o raspadu Jugoslavije, počeo je da prati događaje u Srbiji. Situacija u Srbiji posle 2000. sve više mu je privlačila pažnju, pa je deset godina kasnije odlučio da ovde započne posao.

“Ova zemlja je prelepa. Trebalo bi promovisati Srbiju što više, kako bi i što više ljudi čulo za nju. Ovo je najbezbednije mesto u Evropi koje sam ja posetio, a veravam vas da je sigurnije izaći noću na ulicu nego u Lisabonu ili Parizu. Moji prijatelji koji su posetili Beograd oduševljeni su sličnošću Beograda i Portugala, noćnim životom, ljubaznošću”, kaže Paulo.

Johanes, sa druge strane, nije planirao da se uputi ka Beogradu. “Dok sam studirao u Pragu, sa trojicom prijatelja sam krenuo u Atinu, a na tom putu je Beograd bio nezaobilazan. Nisam ništa znao o ovom prostoru te tako nisam ni imao velika očekivanja”, objašnjava Johanes. “Znao sam da nije reč o ‘divljem istoku’, kako neki u Nemačkoj karakterišu Beograd. U njihovim glavama je još uvek dominantna impresija socijalizma, Beograd ih podseća na istočnu Nemačku, pa zamišljaju kako ljudi stoje u redovima čekajući da kupe osnovne namirnice.” Na sajtu *kauchsurfing.com* (internet servis na kome se može pronaći besplatan smeštaj u bilo kom delu sveta), Johanes je sa svojim prijateljima pronašao smeštaj kod jednog Novobeograđanina. “On i njegovi prijatelji su bili izuzetno gostoprимljivi i veoma otvoreni za upoznavanje stranaca. Tada nisam shvatao zašto su tako ljubazni, a sada bolje razumem da je za njih to bio jedini način da upoznaju mlade ljude, svoje vršnjake iz drugih zemalja. Kada su bili mlađi, bila im je potrebna viza za svako putovanje van zemlje. Danas je sve to mnogo lakše, međutim, ne mogu da putuju često jer je za to potrebno mnogo novca, pa je ovo odličan način da se druže sa ljudima iz svih delova





sveta”, kaže Johanes. Nakon druženja sa njima Johanes je odlučio da sazna više o Beogradu i zapadnom Balkanu. Godinu dana kasnije je preko Zagreba doputovao u Bosnu, potom u Beograd, a onda se uputio na Kosovo, gde je mesec dana bio na novinarskoj praksi na Radio-televiziji Kosovo.

“Kada sam se prvi put susreo sa Beogradom, doživio sam, kako ja to zovem, ‘bum efekat’. Približio sam se Brankovom mostu, video sam ceo grad ispred sebe, ceo horizont od Ratnog ostrva preko Kalemegdana, BIGZ-a pa sve do Avale. Beograd vas dočeka, a utisak je da je tu, ispred tebe i ne možeš da ga zaobiđeš. Beograd – *in your face*. Taj utisak me drži i danas. Kada odlazim na poslovni put, redovno se pozdravljam sa Beogradom i jedva čekam da vidim tu istu sliku kada se vratim”, uzbuđeno priča Johanes.

Za dve godine koliko živi u Beogradu primetio je, kako kaže, da su Beograđani ‘veliki građani’. Ne samo u Srbiji već i u regionu. “Uvek su užurbani, u gužvi i panici, vode prilično urban život. Kada je reč o noćnom životu, sviđa mi se što je veoma opušten. U poređenju sa Berlinom ili Parizom, gde se mogu često videti tuče i mnoge ružne scene, Beograd je noću miran, zabavan i gostoprимljiv. Veoma mi se sviđa Savamala, super je za noćne izlaske. Dešavalo mi se da me u klubovima pitaju odakle sam i odakle su moji, pa mi zbog govora nisu verovali. Tada u šali kažem ‘ja sam ti sto odsto Švaba’, a jezik sam naučio i zavoleo kada sam počeo da živim ovde. Takvi razgovori se često završe uz rakiju i lepa prijateljstva. Zato mogu da kažem da sam srpski naučio na ulici i po kafanama”, kaže Johanes.

Johanes se doselio u Beograd 2011. godine i tada je odlučio da ostane tu da živi i radi. Po zanimanju je novinar, te je godinu dana radio kao frilenser novinar za brojne nemačke medije, a sada radi kao menadžer za odnose sa javnošću u nevladinom sektoru. “Mislim da je predrasuda da ljudi ovde ne poštuju rokove, kasne i da su neodgovorni. Nemam takva iskustva, mada sam s vremenom naučio da nekada treba da budem predostrožan ukoliko mi je nešto hitno potrebno. Sa druge strane, dopada mi se što mogu neke stvari da rešavam spontano. Mnogo opuštenije se dogovaram sa saradnicima, za razliku od Nemaca kojima je neophodno najaviti sastanak nedelju dana ranije, objasniti o čemu ćemo govoriti, a tu je i još mnogo formalnosti koje ovde mogu da zaobiđem.”

Najveće sličnosti između Beograda i Diseldorfa za

## Sve više turista

Beograd je grad koji beleži konstantan rast broja turista u poslednjih 10 godina, otprilike po stopi od 10 odsto. Tokom prošle godine Beograd je posetilo 566.934 turista. Što se smeštajnih kapaciteta tiče, u Beogradu je izgrađen veliki broj novih hote-



la svih kategorija. Trenutno ih je u Beogradu 61, zatim 90 hostela i oko 420 jedinica privatnog smeštaja, i čine raznovrsnu smeštajnu ponudu koja odgovara svim tipovima turista, svih platežnih kategorija. U poslednje vreme, veliki broj gostiju se odlučuje na privatni smeštaj, za čiju kategorizaciju zaduženi Turistička organizacija Beograda i Sekretarijat za privredu. Prednosti privatnog smeštaja atraktivne lokacije, pristupačnost i konkurentna cena. Za hostele se najčešće opredeljuju gosti mlade populacije i studenti. Među brojnim redovnim turama razgledanja grada, u ponudi su šetnja po užem centru grada i Zemunu, ture otvorenim autobusom, kružne ture do Avale, obilasci dvorskog kompleksa na Dedinju, program pod nazivom “Podzemni Beograd”, krstarenja rekama i druge. Ove godine, početkom turističke sezone, u ponudi su i program “Folklorne večeri u Skadarliji” i izleti do Viminacijuma, Lepenskog vira i lokaliteta Nacionalnog parka Đerdap. Pored garantovanih programa, gosti našeg grada mogu na upit da koriste i posebne programe, van redovnih tura, kao što je na primer let avionom iznad Beograda.

Strani gosti koji borave u našem gradu zanimaju se za poznate turističke atrakcije po kojima je Beograd prepoznatljiv, Skadarliju, Beogradsku tvrđavu, Zemun, obilaze Hram Svetog Save i druge lokalitete i objekte. Budući da je Beograd poznat i kao grad manifestacija, mnogi gosti dolaze tim povodom, posećuju velike koncerte, važne sportske događaje, druge kulturne manifestacije.

(Izvor: Turistička organizacija Beograda)



Johanesa su reka i tramvaji. Takođe, voli što se ljudi i ovde i tamo lepo odevaju, vode računa o izgledu, vole da izlaze. Ono što voli u svom gradu a ne nedostaje mu ni u Beogradu jesu letnje bašte, koje se otvaraju čim grane sunce, gde može da uživa sa prijateljima na otvorenom. "Beograd je vrlo specifičan grad gde se mešaju arhitektonski stilovi. Ima mnogo starih zgrada kao što je hotel 'Moskva', ali se nažalost stare fasade sa ornamentima teško održavaju zbog nedostatka novca. Na Dorćolu i na Zvezdari, gde živim, veoma mi se dopadaju zajedničke bašte, dvorišta okružena zgradama. Izgledaju mi kao selo usred grada", kaže Johanese.

Baš zato što uživa u prirodi, često izlazi, a kaže da u Beogradu najviše voli namerno da se izgubi. "Pre nekoliko dana sam otišao na Novi Beograd, jer sam u pesmi Minje Bogavac čuo strofu gde se pominju grafiti u bloku 45. Volim da snimam ovaj grad svojom kamerom i da obilazim delove u koje me inače ne nanosi put. Volim Kalemegdan, "25. maj", a kada imam goste iz Nemačke vodim ih uglavnom u Zemun, da vide Gardoš. Voleo bih da mogu više da idem u muzeje, ali Muzej savremene umetnosti ni Narodni muzej ne rade od kada sam se doselio. Nije mi jasno zašto, a mislim da je to veliki gubitak, ne samo zbog turista već i za srpske đake i školstvo. Trebalo bi da deca mogu da vide uživo nešto o svojoj istoriji, koja je tako bogata. Fasciniran sam brojem kulturnih događaja koji se organizuju. Prošlog leta je bilo oko 40 festivala, pozorišnih, filmskih, muzičkih, plesnih...", priča Johanese.

Kada mu prijatelji iz Nemačke dođu u posetu, kaže da se uglavnom svi oduševe. "Neki imaju predrasude jer su im roditelji govorili kako ovde vlada sitni kriminal, ali kada dođu, vide da sve normalno funkcioniše kao i u Nemačkoj. Beograd je po pitanju džeparoša i sitnih nasilnika bezbedniji od Berlina. Nemci se iznenade kada to shvate, ali utisci su im uglavnom pozitivni, pogotovo kada je reč o hrani, ima divnih restorana, jedino mi smeta što jedete mnogo mesa. Kako sam razumeo, u Srbiji jelo bez mesa kao da nije obrok", kaže u šali Johanese.

O svojoj odluci da se preseli u Beograd Johanese govori vrlo samouvereno. "Nisam planirao da ostanem šest meseci, da se provedem i odem, već sam odlučio da doživim ovaj grad do te mere da redovno posećujem pijacu, gde me seljaci poznaju i pozdravljaju svako jutro." Za ove dve godine još više je zavoleo grad, kao Beograđanin bi voleo da ljudi manje psuju na svakoj drugoj raskrsnici i semaforu. "Bilo bi dobro da se smanji agresija, a to bi svima bilo korisno. Osim toga, treba da cenite svoj grad. Da izgradite odnos prema njemu u smislu da se preuzme više odgovornosti", savetuje Johanese. Seća se reči gradonačelnika Berlina od pre nekoliko godina koje su postale zaštitni znak Berlina: "siromašan ali seksi". "Mislim da Beograd i Berlin ne treba porediti prema materijalnim mogućnostima, ali Beograd je stvarno seksi. Stranci uglavnom imaju utisak da Beograd jeste to što misli o sebi. Ovde postoje mogućnosti da se ostvare ideje, potrebna je energija i dobra volja, a to su odlični uslovi za mlade ljude. Nisam nikada ni za sekund žalio što sam došao", tvrdi Johanese.

SANJA ZRNIC

# Ono smo što dajemo drugima

Na sajtovima većine beogradskih opština u rubrici Volonterski servis navedeno je gde se može volontirati i ko može da volontira. A mogu svi

Beogradski volonterski servisi okupljaju ljude dobre volje, spremne da pomognu usamljenim i bolesnim ljudima, deci bez roditeljskog staranja, osobama sa invaliditetom. Pomažu na terenu (u kućnim uslovima) u okviru akcija i radionica (odražavanje nečije bašte, pružanje pravne pomoći, izrada predmeta koji se prodaju u humanitarne svrhe), ili uključivanjem u rad humanitarnih organizacija na opštinama. Svi mogu da volontiraju, čak i mlađi od 18 godina uz dozvolu roditelja.

Načelnica Volonterskog servisa mr Radmila Urošević govori za "Vreme" da je ovih dana završen godišnji konkurs za izbor najvolonterske akcije osnovaca i srednjoškolaca na Zvezdari. "Naš konkurs razbija predrasude da su mladi danas sebični i otuđeni. Javnom prezentacijom 12 realizovanih volonterskih akcija u kojima je učestvovalo preko 500 mladih ljudi na Zvezdari, učenicima osnovnih i srednjih škola su na najbolji način demantovali stereotipe o njihovim generacijama i dali nam dobru osnovu da verujemo da Zvezdara ima dobru volontersku budućnost.

Jelena Miljuš (49) trenutno je nezaposlena i slobodno vreme, između ostalog, provodi kao volonter. "Za Volonterski servis na Zvezdari sam čula preko TV Studija B. Dočekala me je topla dobrodošlica u opštini Zvezdara i velika humanost Radmile Urošević i njenog tima za volontersku podršku." Jelena Miljuš pomaže starijim stanovnicima Zvezdare u njihovim domovima. "Rada mi je predložila bračni par Vuković i ja sam prihvatila. Da je to bila dobra procena, vidi se po tome što sam kod njih provela dve godine. Oni su u međuvremenu dobili gerontodomaćicu, ja novu porodicu. Njima je pomoć potrebna svakodnevno, a ja sam kao volonter kod njih dolazila dva puta nedeljno po tri sata. Svejedno je za njih to bila velika pomoć, koja se ogledala u odlasku kod lekara, nabavci lekova, kupovanju namirnica, kuvanju, razgovoru, zajedničkom ispijanju kafe..."

Na pitanje zašto volontira, Jelena Miljuš odgovara citatom: "Volonterizam je i navika srca i građanska vrlina. Ljudska bića pomažu jedni drugima iz ljubavi i saosećanja. Pa ipak, u svojoj najdubljoj duhovnoj dimenziji i u simboličkom značenju, volonterizam nije samo nešto što činimo za druge. Na ispitu su naše vlastite vrednosti i naša humanost. Mi jesmo ono što dajemo drugima."

**VOLONTIRANJE KAO NAČIN ŽIVOTA:** Za zvezdarski model volontiranja kažu da je jedan od najboljih, neka vrsta dobre







prakse koju prihvataju i druge opštine. "Osnovna ideja je bila da se učini nešto za građane koji se obraćaju za pomoć opštini sa molbom da im pomogne u svakodnevnom funkcionisanju jer su stari, nemoćni, osobe sa invaliditetom i žive bez porodičnog staranja. Organizovano volontiramo već treću godinu, nastojimo da ostvarimo razvojnu funkciju koju nudi volontiranje i mislim da je 'zvezdarski model volontiranja' već prepoznatljiv."

Na opštini Zvezdara za maj mesec evidentirano je aktivnih 43 volontera/ki i preko 200 korisnika od kojih njih 50 koristi usluge u kućnim uslovima jer su vezani za svoje domove i žive sami. Jedna od volonterki koja vodi radionicu Dekupaž tehnike je Jelena Marjanović, privremeno zaposlena nastavnica likovnog u školi. "Na moje radionice uglavnom dolaze volonterke, a ponekad dođu i neke starije građanke. Ono što napravimo, prodajemo u humanitarne svrhe."

**SELEKCIJA VOLONTERA:** Poštujući Zakon o volontiranju i primenjujući osnovne principe volontiranja, a oni su: dobrovoljnost, poverljivost i uzajamnost, razmatra se svaka dobra namera da neko volontira. Lice mora da bude punoletno, a nakon intervjua/prvog razgovora, opština obezbeđuje osnovnu obuku za sve koji volontiraju u kućnim uslovima. Kad tim donese odluku da neko ispunjava osnovne uslove, volonteri prijavljuju dokaze da nisu osuđivani i da se protiv njih ne vodi krivični postupak. Obavezno zdravstveno uverenje o sposobnosti za volontiranje u kućnim uslovima obezbeđuje opštinski Dom zdravlja.

Volonterima nisu potrebne nagrade ni priznanje, ali pažnja svakom treba. Naša sagovornica kaže da opština Zvezdara vrednuje njihov rad kroz redovne mesečne nagrade i obavezne troškove za gradski prevoz. Nekad su to vaučeri za kupovinu u nekim prodavnicama, karte za pozorište, jednodnevni izleti, poklon-paketi sa različitim sadržajima, knjige, kozmetika i sl. "Imamo veliku porodicu Prijatelja Volonterskog servisa koji često sponzorišu nagrade i to je društveno poželjno jer pred toga što su socijalno odgovorne firme i pojedinci, na jedan lep način podržavaju sve što radimo. Razvijanje ideje volontiranja je jedna od pet programskih aktivnosti koje su definisane našim godišnjim Programom rada, možda i najvažnijih iz jednostavnog razloga što volontiranje treba da bude životna filozofija i životni stil svih nas."

## Gde se može volontirati

**Dnevni centar za decu ulice, Narodnih heroja 63** – Opis pozicije: Posredovanje između potreba dece iz Dnevnog centra i usluga koje im Centar nudi. Pomoć pri izradi domaćih zadataka, učestvovanje ili organizovanje kreativno-edukativnih radionica, organizacija rada u grupi ili individualnog rada, motivacioni razgovori sa korisnicima, pomoć korisnicima u vreme obroka.

**Mladi istraživači Srbije, Bulevar umetnosti 27** – Organizacija podstiče uključivanje u svoje programe mladih sa intelektualnim, fizičkim ili socijalnim teškoćama, čime je omogućila učešće ovih osoba u volonterskim aktivnostima, što provocira razbijanje predrasuda o njima kao o pasivnim primaocima pomoći. ([www.novibeograd.rs](http://www.novibeograd.rs))

**Dom za srednjoškolce i studente, "Dom 52", Zvečanska 52** – Osnovni cilj je da se mladi ljudi kroz specifičan vaspitni odnos, kreiranje određenog stepena autonomije i međusobno podržavanje, osposobe i pripreme za samostalan život. Glavno pitanje u ovom domu jeste: "šta posle?"

**Dom "Drinka Pavlović", Koste Glavinića 14** – Namenjen je deci školskog uzrasta, od 7 do 18 godina, a studenti imaju po zakonu pravo na smeštaj najkasnije do navršanih 26 godina starosti. Deca u ovom domu dobijaju osnovne usluge smeštaja, ishrane, vaspitanja, psihosocijalne podrške. ([www.savskivenac.rs](http://www.savskivenac.rs))

## Nešto što se ne plaća novcem

Nataša Cvjetičanin i Zdravka Stanojević su korisnice Volonterskog servisa opštine Zvezdara. Natašu posećuje volonterka Olivera, a njena pomoć joj je potrebna jer živi sama. "Veoma mi znači njeno prisustvo jer ne mogu sve sama da uradim, a ujedno je i sjajno društvo. Dolazi mi redovno i sin, ali



posebno cenim Oliverin trud jer i sama imam iskustva u tom poslu. Bila sam volonterka tokom devedesetih, znam kakav je to posao i zato znam i da ga cenim", rekla je gospođa Nataša. Zdravka Stanojević ima 80 godina i kaže da je zbog samoće počela da se oseća depresivno, sve dok je nije posetila jedna od volonterki sa Zvezdare. "Sada je sve drugačije, dva puta nedeljno dolazi mi vrlo fina gospođa Ana, sa kojom sam ponekad i duže od dva sata. Ona mi malo pomogne, ali i razgovaramo o svemu. Mogu sama da odem do prodavnice ili lekara, ali ovo su stvari koje vam ne može niko platiti novcem", rekla je gospođa Zdravka.

Olivera Kočić, koja pomaže Nataši Cvjetičanin, kaže da volontira već devet meseci, i da je zadovoljna što može da pomogne. "Za sada posećujem gospođu Natašu, ona je divna osoba i vrlo sam zadovoljna što mogu da joj pomognem. Njoj to mnogo znači, a mene ispunjava. To je vrlo teško objasniti, ali se osećam kao bolja osoba i nadam se da će nas biti sve više", kaže volonterka Olivera. Radinka Seka Milosav radi sa bračnim parom u Mirijevu, gde suprug boluje od Alchajmerove bolesti. "Družimo se poneđeljom i petkom, tada odem u radnju, apoteku i uradim sve što je potrebno za tu nedelju. Odlazim i kod gospođe koja živi kod 'Olimpa', ima 90 godina i nema nikog svog. Ona plače svaki put kada odlazim, a ja zauzvrat svaki put kod nje ostajem sve duže", kaže gospođa Seka, koja je počela da volontira na nagovor svoje ćerke, takođe volonterke u Centru Zvezdara.

**Kontakt telefon: 2864-42; e-mail: [volonterski.servis@zvezdara.org.rs](mailto:volonterski.servis@zvezdara.org.rs)**



**M**nogi od naših sugrađana nemaju vremena za ozbiljnije bavljenje sportom, pa je rekreativni pristup fizičkoj aktivnosti skoro pa neminovan, ali i minimalan za održavanje forme i zdrav život. Zahvaljujući Sekretarijatu za sport i omladinu grada Beograda, Beograđani i ove godine imaju ispred sebe širok izbor programa za rekreativno bavljenje sportom. U sloganu "Cipele moraju da budu čiste, a patike – prljave" ima puno istine.

Program je šarolik: tu su popularni sportovi kao što su mali fudbal, basket, rukomet, tenis, odbojka (obična, ali i sedeća), a mogu se pronaći i nesvakidašnji načini rekreacije: pikado, nadvlačenje konopca, balote, kendo, jedrenje na vodi, ragbi, peint bol, obaranje ruku, pletenje, skvoš, nožni tenis, frizbi, mini golf, skokovi sa trampoline, trka deda mrazeva, antistresni programi za studente, či gong, hidrobik i nešto što se zove "elementarne igre za poboljšanje raspoloženja" i "šaljivi turniri".

**RAFTING:** Još jedan od sportova koji se ne sreću često u Beogradu je rafting. Školu raftinga za odrasle organizuje Sportski savez (SS) opštine Stari grad.

"Primitili smo da je rafting sve popularniji, ali i da je sve više ljudi koji ne nose kacige, i da grupe vode nestručni ljudi koji ne poštuju osnovna pravila sigurnosti na čamcu", kaže za "Vreme" Miša Mirković iz SS Stari grad. "Zbog toga smo odlučili da organizujemo Školu raftinga za odrasle u kojoj će skiperi biti naši bivši reprezentativci u kajaku na mirnim vodama. Svake subote, ako bude zainteresovanih, u deset časova ćemo polaziti sa '25. maja' i spuštati se do Bele stene. Tokom te plovidbe, polaznici škole će naučiti osnove raftinga, naučice da drže veslo, da slušaju skipera, i da budu bezbedni na čamcu. Ovo škola je dobra osnova za rafting na bržim vodama."

Kod Bele stene, polaznike škole čeka kombi koji ih vraća u Beograd oko 18 časova. Svi

**I ove godine uprava grada Beograda je posvetila pažnju rekreativcima. Za svakog ponešto: od klasičnog vida rekreacije na Adi i Košutnjaku do raftinga u vodama kod Bele stene i ženskog ribolova na jezeru u Surčinu. Za preko 130 programa rekreativnog sporta iz budžeta grada izdvojeno je 14 miliona dinara**



zainteresovani se mogu javiti na telefon 063/437-539.

**ŽENE RIBOLOVCI:** Više pažnje nego obično je posvećeno ženskoj populaciji pa se u izboru može pronaći veliki broj raznih fitnes programa i kurseva samoodbrane, a Beograđanke se mogu oprobati i u ribolovu. Program "Žene i sportski ribolov" organizuje Asocijacija sportskih ribolovaca Beograda.

"Ribolovački sport nažalost nije popularan kod žena, a pravila tog sporta je napisala upravo jedna žena u nekom engleskom samostanu", kaže za "Vreme" Jasmina Macura Milković iz Asocijacije sportskih ribolovaca. Da bi privukli što više žena, u planu je da se organizuju tri kola takmičenja, odnosno druženja. "Cilj nam je da se žene na ovaj način uključe u rekreaciju, da uživaju u prirodi i ribolovu. Prvo kolo smo organizovali 14. aprila na jezeru u Surčinu i došlo je čak 40 takmičarki. Od njih





## Besplatan sport za učenike

Osim rekreativnog sporta za odrasle, nisu zaboravljeni ni učenici beogradskih osnovnih i srednjih škola. Kao i svake godine, od programa u oblasti sporta koji će sigurno biti u ponudi, ovog leta su sportsko-rekreativni kampovi za mladi školski uzrast, škole plivanja i vaterpola u realizaciji sportsko-rekreativnih centara i klubova, škole tenisa, organizovanih škola sportova sa loptom i turnira, škole skijanja na vodi, škole jahanja, kao i različite vrste programa za osobe sa invaliditetom. Programi za mlade za vreme letnjeg raspusta su stručno i profesionalno pripremljeni, a osnovna ciljna grupa je od 15 do 19 godina. Programi će se realizovati u svim opštinama i biće raznovrsnog sadržaja: ikonopis, kaligrafija, slikanje uljem na platnu, makrame, škole starih zanata, keramika, fotografija, škole radio i TV novinarstva, filmske radionice, škola rokenrola, ekološke radionice, inkluzivne radionice... Sve informacije u vezi sa pomenutim programima biće objavljene na sajtu Grada [www.beograd.rs](http://www.beograd.rs) najkasnije do 5. juna.

## Rekreacija

- 18 programa za žene
- 8 programa za porodice
- 11 programa za starija lica
- 13 programa za osobe sa invaliditetom
- 16 promotivnih programa i manifestacija
- 66 programa za ostale

Beograda i džogira na Adi do 7.30, kad se vraća kući i sprema za posao. "Otkad je napravljen Most na Adi, pravo mi je uživanje da trčim pored jezera, a nisam sama, ima puno ljudi koji vole jutarnju rekreaciju." Drugi pak koriste obližnji park za vežbanje na fitness spravama. Vesna Skovran sa dvoje dece

povremeno dolazi u Sportsko selo opštine Savski venac. "Ovo je oaza u srcu grada, mnogi ljudi ne znaju da ovako nešto postoji. Moj muž i starija ćerka igraju basket uveče na osvetljenim terenima, mnogo je lepo, dok se moja mlađa ćerka i ja zabavljamo u fitnessu na otvorenom." U sklopu sela su i teniski tereni, teren za mali fudbal, balote, a tu se održavaju i međunarodni turniri u spidmingtonu i mnogi drugi sadržaji.

Poslednjih godina, u Beogradu je dosta urađeno na planu reoviranja sportskih teretana na otvorenom, biciklističkih i trim staza, bazena i sportskih centara. Pored toga, gradski Sekretarijat za sport nudi Beograđanima preko 130 programa koji su uglavnom besplatni, a spisak se može pronaći na sajtu Gradske uprave [www.beograd.rs](http://www.beograd.rs). Svake godine, kroz programe za rekreativno bavljenje sportom, koje pomaže Sekretarijat, prođe preko 100.000 Beograđana.

## Bazeni spremni za leto

Sportski centar "Tašmajdan" počinje sezonu na otvorenom 30. maja, dok su svi ostali kapaciteti kupališta na raspolaganju čitave godine. Najveći rekreativni projekat na Paliluli je akcija "Plivaj i uživaj". U okviru ove akcije svi palilulski osnovci, njih oko 15.000, dobili su besplatne godišnje ulaznice na tašmajdanski bazen, "rivijeru" u srcu grada. Bazen "Olimp", sa četiri bazena i čuvenom "pečurkom", omiljen je među Zvezdarcima, a pre par meseci otpočela je potpuna rekonstrukcija rekreativnog bazena na otvorenom plivalištu u Košutnjaku. Završetak radova očekuje se do 1. juna, kada zvanično počinje sezona kupanja na najvećem beogradskom plivalištu.



# avljje čuva

je 17 imalo svoju opremu, a ostalima smo mi obezbedili sve stvari neophodne za pecanje. Reakcije su bile odlične. Neke su došle sa ćerkama koje su tražile da im mame odmah kupe opremu za ribolov, što je odlično." Sve zainteresovane ribolovkinje se mogu javiti na 011/8725-483.

Za rekreaciju čitavih porodica takođe je širok izbor u kome najzanimljivije zvuči takmičenje u crtanju porodica i aerobik i pilates za majke i ćerke. Tu je i "Tata, mama i ja u vodi" i "Snalažljivi u prirodu" gde se porodice uče orijentiranju, planinarenju, izviđačkim elementima.

Osobe sa invaliditetom takođe nisu zaboravljene: vodeni sportovi, kreativne radionice, škola šaha i drugo.

**SPORT NA OTVORENOM:** Tradicionalisti koji znaju svoj cilj i nije im potreban zanimljiv i nesvakidašnji naziv programa da bi se sportski pokrenuli, mogu da voze bicikl, šetaju ili trče po beogradskim parkovima ili uz obalu reka. Beograd ima 65 kilometara uređenih biciklističkih staza i 23 otvorene fitness teretane u kojima Beograđani mogu besplatno da vežbaju na spravama.

"Ako je vreme lepo, svaki dan izlazim na kej da trčim. Tako se osećam zdravije i življe", kaže jedan penzioner koji živi u blizini zemunskog keja. Godine mu ne dozvoljavaju da se bavi nekim drugim sportom, pa se, kako kaže, drži trčanja.

Dušica Simatović se svakog jutra automobilom doveze iz Novog



## VODOVOD VRANIĆ–STEPOJEVAC

Gradonačelnik Beograda Dragan Đilas obišao je radove na izgradnji osam kilometara cevne mreže za vodosnabdevanje od rezervoara "Lipovica" do naselja Vranić u opštini Barajevo i prisustvovao potpisivanju ugovora za izgradnju deonice vodovoda od Vranića do naselja Stepojevac. Izgradnjom ovog cevovoda stvoriće se uslovi za redovno snabdevanje pitkom vodom još 5000 građana lazarevačkih naselja, ali će biti poboljšano i vodosnabdevanje 2000 Barajevečana. Gradonačelnik je obišao i radove na rekonstrukciji Karadorđeve ulice u Lazarevcu.

"Lazarevac uspeva da i u ovim teškim vremenima napravi pomake u izgradnji infrastrukture. Velika je stvar što je opština ušla u investiciju i uzela kredit, uz moju saglasnost kao gradonačelnika Beograda, a taj kredit koristi za ono što svi građani ovoga grada mogu da vide i da bi znali gde su pare otišle. Iz ovog kredita će se napraviti vodovod, koji Stepojevac i Vrbovno čekaju godinama, a biće uređena i glavna ulica u Lazarevcu: to su velike stvari koje će omogućiti ljudima da zaista bolje žive. Zadovoljan sam načinom na koji se ta sredstva koriste i dinamikom radova, a zadovoljan sam i time što su stranke koje danas vode Lazarevac, SPS, SNS i DS, našle zajednički imenitelj i shvatile da je najvažnije da radimo u korist građana, a da su partije manje važne. Dogovorile su se, i tako ova vlast funkcioniše već godinu dana. Da je to dobro, vidi se i prema rezultatima koji su ovde postignuti, a mi ćemo se i u narednom periodu truditi da uradimo sve što možemo", rekao je gradonačelnik Dragan Đilas.

On je istakao da, ako u Skupštini Srbije budu usvojene izmene poreskih zakona, sve lokalne samouprave će ostati bez dela sredstava, što nikako nije dobro. "Trudićemo se da to nadoknadimo na drugi način, koliko god je to moguće. Uvek kada opštine budu imale infrastrukturne projekte i tražile da uzmu kredite za njih, to ću odobravati. To je način na koji se razvija i centralni deo Beograda, pa nema razloga da se tako ne razvijaju i sve ostale opštine glavnog grada", naglasio je Đilas.

Realizacijom ovog projekta 7000 ljudi prvi put će dobiti vodu iz beogradskog vodovoda.

## POČELA SA RADOM FONTANA "MLADOST"



Predsednik Skupštine grada Beograda Aleksandar Antić pustio je u rad fontanu "Mladost" ispred Muzeja istorije Jugoslavije. On je istakao i da je puštanjem fontane u rad na simboličan način čestitan 25. maj svima koji slave Dan mladosti, kao i da naš grad i država treba da poštuju svoju istoriju, antifašističku borbu, posleratnu obnovu i humanu industrijalizaciju naše zemlje.

Fontana je obnovljena na predlog opštine i građana Savskog venca, jer je to omiljeno šetalište, ali i mesto koje poseti najviše stranih turista. "Ovo je i jedno od značajnih istorijskih mesta Savskog venca, koja poštuju i građani i opština. U saradnji sa Muzejom istorije Jugoslavije, opština Savski venac ovo mesto koristi za Umbria džez festival i Regionalni književno-muzički festival 'Krokodil', a sada očekujemo da će amfiteatar sa fontanom koja opet radi biti još značajnije mesto", rekao je Dinčić.

Fontana "Mladost" dominira prostranim padajućim platoom ispred muzeja i specifična je kako po svojoj veličini i izgledu tako i po amfiteatru na kome se održavaju različite kulturne manifestacije i dva festivala. Uprava za vode Sekretarijata za komunalne i stambene poslove rehabilitovala ju je svojim sredstvima i uvrstila u fontane koje održava JKP "Beogradski vodovod i kanalizacija".

Sadašnji izgled, sa većom kružnom fontanom kao amfiteatrom, sa okruglom pozornicom u središtu bazena, kao i manjom šestougaonom fontanom na gornjem platou, fontana "Mladost" dobila je 1981. godine prema projektu arhitekata Branislava i Marije Jovin. Grad Beograd je u poslednjih pet godina utrostručio broj renoviranih i novoizgrađenih česama, fontana i parkova, gradeći ih po najvišim svetskim standardima i u svim delovima grada. Sada naš grad ima 38 fontana i 124 javne česme.

## OBELEŽEN EVROPSKI DAN PARKOVA

U Zemunskom parku održana je manifestacija obeležavanja Evropskog dana parkova koju je organizovalo JKP "Zelenilo – Beograd". Tom prilikom otvoren je novi fitness park, daci Muzičke škole "Kosta Manojlović" priredili su koncert na otvorenom, a održana je i kreativna radionica učenika zemunskih osnovnih škola na temu "Moj muzički park".



Na Dan evropskih parkova, predsednik Skupštine grada rekao je da je Zemunski park jedan od najlepših beogradskih parkova i da se može meriti sa svim evropskim parkovima, i najavio kompletnu rekonstrukciju Zemunskog parka za sledeću godinu.

Vladimir Bogičević, v.d. generalnog direktora JKP "Zelenilo – Beograd", podsetio je na značaj Dana parkova i ulogu ovog preduzeća u njihovom održavanju, uz obećanje da će "Zelenilo" i u narednim godinama učiniti sve što je u njegovoj moći da očuva i unapredi parkove kao "pluća grada". Nikola Rajčić, zamenik direktora Kancelarije za mlade, rekao je da je izgradnja fitness parka finansirana zajedničkim sredstvima Kancelarije i JKP "Zelenilo – Beograd" i naglasio da će u budućnosti biti izgrađen još jedan, ovog puta na Voždovcu.



# VREME

Copyright © NP Vreme, Beograd

Upotreba materijala iz ovog fajla u bilo koje svrhe osim za  
ličnu arhivu dozvoljena je samo uz pisano odobrenje NP Vreme

PDF IZDANJE RAZVILI: Saša Marković i Ivan Hrašovec

OBRADA: Marjana Hrašovec